Klausur Mathe: LU 9.22 Warenkorb 07

Zeit:

Datum:

Nr.

‘Unterschrift

Personlicher Notenstand:

543 2 1
543 2 1

Verstandnis vom Thema:
Allg. Befinden:

Lerneinsatz Prifung
Aufmerksamekeit in Schule

der Eltern:

5 4 3 2 1 oder___min
54 3 2 1

Bem.: Mit TR. Achte auf Gbersichtliche Darstellung. Losungswege miissen klar ersichtlich sein, ansonsten gibt

es Punktabziige! Antworte in Sétzen.

1. Aufgabe : 1P.
Was ist der LIK (Landesindex der Konsumenten-
preise)?
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2. Aufgabe 1P.
Nenne Beispiele, bei denen dieser LIK niitzlich sein
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3. Aufgabe
Warum wird der LIK von Zeit zu Zeit wieder neu auf
100 gesetzt? 1 P
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Rauchen im Verhéltnis mehr erwachsene Frauen
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4. Aufgabe

Betrachte folgende Grafik:

Landesindex der Konsumentenpreise seit 1993
(Mai 1993 = 100)
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Wie haben sich die Preise fir ,Gemiise und Kartof-
feln) zwischen 1993 und 2006 entwickelt? 1 P.
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Kannst du die Preisschwankungen fir ,Gemise und
Kartoffeln* zwischen den einzelnen Jahren erkla-
ren?1P
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Um wie viel % teurer waren die Preise fiir ,Gemiise
und Kartofflen im Jahr 2006 verglichen mit dem
Jahr 199371 P
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5. Aufgabe
Betrachte

Monatliche Entwicklung der Konsumentenpreise, Total und Gesundheit,
Januar 1996 bis Okteber 2006 (Mat 2000 = 100)
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Was kann man aus dieser Grafik ablesen? 3 P
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5. Aufgabe

Betrachte folgende Energie-Aufstellung der
Schweiz.

Endverbrauch nach Energietriger
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Vervollstéandige folgenden Satz:

,Der Anstieg des Energieverbrauchs ist in erster
Linie die Folge ..
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7. Aufgabe
Betrachte
andesindex der !(onsumentenpreise

Intand

Sind im Ausland oder in der Schweiz die Konsu-
mentenpreise zwischen 1983 und 2005 stérker ge-

stiegen? 1 P ‘
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Um wie viel % haben die Preise in der Schweiz (In-
Uand) zwischen 1983 und 2005 zugenommen? 1 P

P (5%

Um wie viel % haben die Preise im Ausland zwi-
schen 1983 und 2005 zugenommen? 1 P
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Welche Bedarfsgruppe ist zwischen 1983 und 2005
etwa so wie der Gesamtindex gestiegen? 1 P
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Welche Bedarfsgruppe hat sich zwischen 1983 und

2005 am starksten verteuert? Um wie viel %? 2 P
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Gibt es eine Bedarfsgruppe, die zwischen 1983 und

2005 billiger wurde? Wenn ja, welche und um wie
viel %? 2 P
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